

δεν θ' άργουσε να παίξει όχι μόνο την περιοχή και τους σταύλους του σιζόγυ της στά χαρτιά, αλλά κι αυτά τα φορέματά της !...

Και πρόβαται, έγινε όπως το είχε προσαναθή. Ένα-ένα, όλα τα καθαρόαιμα άλογα του άνδρός της παίχθηκαν πάνω στο πράσινο τραπέζι του μπακαριού και πέρασαν στά χέρια άλλων κυριών. Ο Άλαν Χουάτ ένοιωσε την καρδιά του να σπαράξει από τον πόνο, όταν τα έβλεπε να τ'ιπτευουν άλλο συνάδελφοί του και να τ'α βασανίζουν. Και αγιά-αγιά αισθάνθηκε ένα τόσο μεγάλο μίσος για την λαϊκή Άμπερταρ, που απέφραζε να την καταστρέψει.

—Όχι, παλίστηρα, μοιρονομίζεις, καθώς γυμνάσεις τον Ξεσίριφ, δεν θα σε κάνω πάλι να ξαναρχίσω τη πλάταλη ζωή σου. Ήρθε ή ώρα να πληρώσεις πολύ άκριβά τη διαγωγή σου άπέναντι του σιζόγυ σου. Τότε μόνο θα σε λυπηθώ, όταν σε δώ να ζητιανεύεις στο Χάντ Πάρκ!

Και χάζιδε με στοργή τ' άλογο, που θα τον έκανε να εκδικηθί το θάνατο του λόρδου Άμπερταρ.

Όλοι ο φίλιποι ήξεραν τώρα το μυστικό του. —Όχι Άλαν Χουάτ, έλεγαν, δεν θα φέρη ούτε απλασές τον Ξεσίριφ. Θέλει να καταστρέψει την λαϊκή. Θα ήταν σωστή τρέλλα να ποτίζουμε σ' αυτόν.

Και στοιχημάτιζαν σ' άλλα άλογα.

Έινε γνωστό ότι ή μεγαλύτερες κι ή πιο ενδιαφέρουσες ιπποδρομίες γίνονται πάντα την Πρωτοχρονιά. Όλος ο κόσμος, βότερ' από τα χαρτιά, δομαίει την τύχη του σ' άλογο, βέβαιος ότι θα κερδίση. Ο Ιπποδρόμος του Ντέριου, λοιπόν, θα γυμνε πάλι, όπως κάθε χρόνο, άσφαικτικώς, και τ'α στοιχημάτια θ' άνέβαιναν σε πολλές χιλιάδες λίρες. Από την παραμονή είχαν έξαντληθί όλα τα εισιτήρια του επεζώου και της απελούδ. Όλη ή άριστοκρατία της Άγγιλίας άνευπονοούσε όχι και τόσο για τις κούρσες, όσο για να δή την τριήμερη εκδίκηση του Άλαν Χουάτ. Αυτή ή πληροφορία είχε διαδοθή από στόμα σε στόμα και μόνον ή λαϊκή Άμπερταρ δεν ήξερε τίποτα. Άλλά ποός άνηθοσε την άγαπούσε για να της τό πη: Ή γρημά λαϊκή λοιπόν έξεκολούθησε να βασανίσει τους ήπιοτές της και να λήη με ήθος αντίτηρο στον τζόκευ.

—Πρόσεξε να μη γάσης την κούρσα, γιατί θα με καταστρέφεις. Πριν δ'ως πεθάνω, θα σε πνίξω με τα ίδια μου τα χέρια...

Ο Άλαν Χουάτ ένοιωσε το άμα του να κινλοτορή γρήγορα στις φλέβες του και τα δόντια του να τρίχουν άπ' τή λύσσα. Μα έσκυβε το κεφάλι και δεν έλεγε τίποτε.

Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, το βράδυ, ο τζόκευ, ένώ καθόταν μελαγχολικώς μπροστά στο λιτό δαίμα που του είχε στείλει ή λαϊκή Άμπερταρ κι' άκουγε τα παράτονα τών ήπιοτέρων, που δεν είχαν λιπά ν' άγοράσουν τίποτε για τα παδιά τους, δέχτηκε την έπισκεψη μιάς άγνωστης νέας.

—Κύριε Χουάτ, τού ελτε, επιτρέψτε μου να σας άπασχολήσω λίγα λεπτά. Πρόκειται για ένα πάρα πολύ σοβαρό ζήτημα. Είμαι ή Ίνγκερ Στρόκ.

Ο τζόκευ της έρριξε ένα έρεινιτικό βλέμμα. Ήταν μια ίππεροχη ξανθή άμοσφιιά. Το πρόσωπό της ήταν τριανταφυλλένο και στολιζόνταν από δύο μεγάλα μαύρα και εκφραστικά μάτια.

—Σας άκούω, της άπάντησε, λίγο νευριασμένος ποι τού τάραξαν τις εκδικητικές σκέψεις του.

—Κύριε Άλαν, συνέχισε εκείνη με λυπημένο ήθος, είμαστε πάρα πολύ φτωχοί. Ο πατέρας μου έλασε δία την περιοχή του παίζοντας σκέ κούρσες. Έπειδή άνταπαθείσε τον λόρδο Άμπερταρ, δεν πόνταρε ποτέ σ' άλογο τού.

Ο τζόκευ ζάφωσε τα φρύδα δυσαρεστημένος.

—Ω, μη θυμώνεις, κύριε Χουάτ. Καθώς σάς είπα, πλήρωσε άκριβά αυτή την περιοχή μου. Σήμερα όμως τον έπιασε πάλι ή μαγία να δοκιμάσει την τύχη του. Πήρε τα κομμάτια της μαμάς και τ'α έβαλε ένέχυρο. Ή καιμιά ή μητέρα είναι άφοσθη βαριά. Θα πεθάνη, γιατί δεν έβρισκε λεπτά να την πλέμ σ' ένα νοσοκομείο. Αν μάθει ότι ο πατέρας θα πάη να παίξει πάλι στον Ιπποδρόμο, ίσως να μη ζήσει ούτε λίγες ώρες. Έστίς έχετε μεγαλώσει στο περιβάλλον του Ιπποδρόμου. Ήρθε λοιπόν να σας παρακαλέσω να τον πείσετε να μην παίξει τη ζωή της μητέρας μου στις κούρσες...

Ο Χουάτ κίνησε μελαγχολικά το κεφάλι του. Έπειτα, άφου έμεινε λίγο σκεπτικός, της έλεγε:

—Μις Στρόκ, το πάθος τών Ιπποδρομιών είναι άθεράπειτο. Δεν θα μ' άκούση. Στο μόνο που μπορώ να τον βοηθήσω, είναι να τού πώ ένα καλό προγινιστικό. Ας παίξει όλα τα βερτά του στο άλογο που έχει άριθμό έφτά στο εΊγράν-Πρις. Υπάρχει πιθανότης να κερδίση.

Ή μις Ίνγκερ Στρόκ τών ευχαρίστησε κι' έστρεψε να διαβιδήσει στον πατέρα της την πληροφορία του διασώμου τζόκευ.

Ο Χουάτ βοήθησε πάλι στις σκεπτικές σκέψεις του.

Την άλλη μέρα ο Ιπποδρόμος είχε πλημμυρίσει από τόν κόσμο. Ή πρώτες κούρσες πέρασαν χωρίς μεγάλο ένδιαφέρον. Όλοι περίμεναν μ' άγανάτι το εΊγράν-Πρις, που θα τού έφερε κούρσες ή θα τού έκανε έκαιτομηνούρους. Τέλος τ' άλογο παρήλασαν μπροστά στους θεατές, ο τζόκευ ζυγίστηκε και πήραη τη θέσι του μπροστά στο μηχανήμα της έκκινήσεως. Ο Άλαν Χουάτ φορούσε τη μεταξωτή στολή, που του είχε χαρίσει ο λόρδος και που την διατηρούσε τόσο καρό κατακαινούργη. Όσο για τόν Ξεσίριφ, ήταν σ' μεγάλη εφάρια.

—Κόμμα, ψυφίριαν εκείνοι που ήξεραν το μυστικό του τζόκευ. Θα ζάση την κούρσα για να εκδικηθί τη γρημά λαϊκή. Κι' όμως γι' αυτόν θα ήταν ο καλύτερος θρίαμβος...

Σαφηνά άπλώθηκε μια νεκρική σιωπή. Όλοι βαστούσαν την άνατοχή τους. Είχ' άκουσθή το σύνθημα της εκκινήσεως. Τ' άλογο, μ' ένα πήδημα, τινάχτηκε μπροστά. Μα ο φίλιποι άρχισαν να τρίχουν τα μάτια τους από την κατάπληξη τους. Ο Ξεσίριφ, τ' άλογο της λαϊκής Άμπερταρ, από τόν πρώτο κιάλας γύρο, πήρε την πρώτη θέσι. Ο Χουάτ το κρατούσε καλά και θα έλεγε κανείς ότι του μίλισσε στ' αυτί του. Κι' εκείνο πετούσε σαν σαττα, άρπασε πίσω όλα τα εραβοριζ, πήδησε με καταπληκτική έυσκολία τα εμπόδια και έφτασε πρώτο στο τέμα, ενώ ο κόσμος χειροκροτούσε έξαλλος από τόν ένθουσιασμό του τόν διάσώμου τζόκευ. Έγστερ' από λίγο τα μεγαλύτερα διεβιζάσαν τα λόγια τών διατηρητών:

—Το μεγάλο εΊγράν-Πρις του Ντέριου! το κέρδισε το ύπ' αριθμόν 7 άλογο της λαϊκής Άμπερταρ.

Ή απόδοσις τών στοιχημάτων άνήγοιτο σε μηθώδες ποσό. Όσο είχαν ποντάρει στο Ξεσίριφ είχαν γίνει έκαιτομηνούχοι. Μαζών' αυτούς ήταν κι' ο Ούλλιαμ Στρόκ, ο κατέρας της Ίνγκερ.

Ο τζόκευ Άλαν Χουάτ είχε προημιήσει αυτή την Πρωτοχρονιά να κινή εντυχιμένη μια οικογένεια, που είχε μια λύσσα καλή κι' άμοσφη κόρη, παρά να καταστρέφη μια γρημά, που το ένα πόδι της βρισκόταν στον τάφο. ΤΖΩΡΤΖ ΣΟΥΜΙΝΓΚ

ΤΑ ΑΙΜΙΜΗΤΑ

Ο ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ

Ο Μπόμπ ήταν ένας μικρόσωμος, άγαθός, ντροπαλός και βολικός άνθρωπάκος. Και... άνεργος !...

Φανταστήτε, λοιπόν, τη χαρά του, όταν κάποιος φίλος του τόν σύστησε σε μια έταρεία για να λάσει δουλειά.

Ο Μπόμπ ήταν ιπασμένος στα χρόνια και

δεν ήξερε ούτε πολλά γράμματα, ούτε καμιά τέχνη. Τη δουλειά όμως του έπαινε για την κενή θέσι ενός νυχτερινού φάλακα.

Έτσι, την άλλη μέρα το πρωί κιάλας, ο Μπόμπ παρουσιάστηκε στον διεθυντή αυτής της έταρείας και τού άνέφερε το σκοπό της έπισκέψεως του. Ο διεθυντής όμως, με την πρώτη ματιά του τούρριξε, δεν έμεινε ικανοποιημένος από το παρουσιαστικό του.

—Δεν βέλω να πώ, τού ελτε με σοβαρό κι' έπισημο ήθος, ότι δεν είσαι κατάλληλος για νυχτερινός φάλαξ. Άλλά... θα προτιμούσαμε κάποιον ο οποίος να είναι ζωηρός και άνήσυχος... Και ίδιος κατά την ηχη. Κάποιον ο οποίος να φαντάζεται τα χειρότερα πράγματα για κάθε άνθρωπο και τού οποίου ή ύπνοιες για κάθε περαστικό διαδότη να μη διαφεύγονται ποτέ... Κάποιον ο οποίος να κοιμάται τόν τον μάτι. Κάποιον που να έχη έξαφρετική άκοη και ν' άλαριάζεται τόν παραμερωθόφρονο ή ψευδοισμό. Κάποιον ο οποίος να θεωρηί τούς πάντας και τ'α πάντα ήπιτα. Ένας πρδός κι' άγαθός άνθρωπος σαν κι' εσύ, δεν μάς κάνει γι' αυτή τη δουλειά. Έμεις ζητάμε έναν σοματώδη, έπισημικό, άφοβο... Ένα έγκρινδινο πρόσωπο, εκδικητικό και κακότροπο... Κάποιον...

—Νά σάς στείλω τότε τη γυναίκα μου ! τού ελτε θριαμβευτικά ο Μπόμπ. Θα είναι ο κατάλληλος άνθρωπος στην κατάλληλη θέσι !...

